Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1 LUX, zima 2018/19

Kolokwium nr 76: czwartek 6.12.2018, godz. 8:15-9:00, materiat zad. 1-414, 701-837.

Dla podanej funkcji f wskazaé¢ takg liczbe M, ze dla dowolnej liczby rzeczywistej x
zachodzi nieréwnosé |f(x)| < M .
1000

T T

838. f(x)=e"" 839. f(v)= - 840. /() ="

841. Dobra¢ odpowiednia liczbe wymierna dodatnia C' i udowodni¢, ze dla dowolnej
liczby rzeczywistej dodatniej x zachodza nieréwnosci
8r+7

C<——7~—-<6-C.
5 ++/z+8

842. Wybra¢ odpowiednig liczbe catkowita N i udowodni¢, ze dla dowolnej liczby
rzeczywiste] x zachodzi nieréwnosc¢

<
oraz wykazac¢ istnienie takiej liczby rzeczywistej x, ze
ST N1
3%+ 8% +9%

843. Dana jest funkcja f:R — R okredlona wzorem f(z)= v/22+108. Dowies¢, ze
dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y zachodzi nieréwnosé

|z —y|
/(@) = FWI< g0

844. Dana jest funkcja f:R — R okredlona wzorem f(z)= /2 +108. Dowies¢, ze
dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y zachodzi nieréwnosé

[z —y]
(@) = f)I < 5~

845. Funkcja f:R — R jest okreslona wzorem

250 /A9 +37
T T

Dowiesé¢, ze f jest odwrotna do samej siebie.

846. Dowiesc¢, ze réwnanie
%% 42 = (1,000001)*

ma co najmniej jedno rozwiazanie rzeczywiste. Wskaza¢ konkretny (by¢ moze niepo-
trzebnie duzy) przedzial, w ktérym znajduje sie rozwiazanie.
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847. Dla ktorych liczb
ne {2, 4,10, 20, 50, 100, 200, 500, 1000, 10°, 10'°, 10%°, 10'%°, 101000}

wykres funkcji f(x) =2" przecina wykres funkcji g(x) =a"+4, jezeli za jednostke na
osiach przyjmiemy 1 cm. Przyjaé¢ promieni wszech§wiata réwny 10?2 cm. Punkty przeciecia
wykresow lezace w innych wszechswiatach nas nie interesuja.

Jak zmieni si¢ odpowiedz, gdy wykonamy rysunek biorac za jednostke na osiach sred-
nicg atomu (107® cm) lub érednice jadra atomowego (10713 c¢m)?

848. Dowiedé, ze réwnanie x2 = 257%-cosz ma co najmniej 10 rozwigzan rzeczywi-
stych.

849. Dowies¢, ze réwnanie 2% = 2572 cos(23) ma wiecej niz 1000 rozwigzan rzeczy-
wistych.

850. Podaé przyktad funkeji f: R — R cigglej w zerze, nieciagltej w pozostalych punk-
tach.

851. Poda¢ przyktad funkcji f:R — R ciagtej w punktach postaci 1/n, gdzie n € N,
nieciggtej w pozostatych punktach.

852. Niech funkeja f: [0, 16] — R bedzie dana wzorem f(z)= V3.
Zdanie Z: Dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y € [0, 16] zachodzi nier6wnosé

[f (@) = fW)<C-lz—y|.

a) Dowies¢, ze zdanie Z jest prawdziwe dla C'=6.

b) Dowiesé, ze zdanie Z jest falszywe dla C'=5.

Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem
853. f(x)=log,(2*+8") 854. f(z)=log, (2% — 2%+l 4 26)

Obliczy¢ granice funkcji

(z+1)= 1 (z+1)=+1
855. lim <1—|—> 856. lim (1—1—)
x® x®
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858. lim 22" 859. lim 22" 860. lim 22" 861. lim 2% 862. lim 2%
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1/z
863. lim 2% 864. lim {log,z}  865. lim {log,w}  866. lim {logyr}

T—+00
Przypomnienie: Zapis {y} oznacza cze$¢ utamkowa liczby y.
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